



莫须有“性行为检讨书”，既侮辱学生更让教育蒙羞



华夏全媒体
主管主办
华夏日报社出版
国际标准刊号
ISSN2521-0289

编委会

李克炎 江单 张华
勇 黄浩 李增勇
龚德贤 张邦毛 齐
明利

顾问 | 方智平 姜义
华

社长 | 李克炎
总编辑 | 江单
常务副总编辑 | 邱
亮

执行总编辑 | 张华
勇

执行社长 | 黄浩
副总编辑 | 李增勇
蒋靖善 龚德贤
视觉总监 | 古风

采访中心

主任 | 董哲

编辑中心

主任 | 罗阳

经济新闻中心主任 | 常昊

区域新闻中心主任 | 潘利求

评论新闻中心主任 | 贺强

国际新闻中心主任 | 黄浩(兼)

新闻影像中心主任 | 巢砥平

驻境外记者

驻澳门记者 | 王强

驻台北记者 | 李冰洁

驻东京记者 | 向建国

驻新加坡记者 | 毛周

驻新德里记者 | 黄朝

驻阿拉木图记者 | 周璐

驻耶路撒冷记者 | 贺友

驻纽约记者 | 罗韵诗

驻开罗记者 | 吴志刚

驻莫斯科记者 | 朱可夫

驻奥斯陆记者 | 向建军

驻伦敦记者 | 邓联辉

驻巴黎记者 | 卢伟平

驻巴西利亚记者 | 尹志强

驻堪培拉记者 | 欧阳子

11月30日,网传山西吕梁临县一初三女生小娟(化名)被学校校长殴打,被迫写下承认与男生在宿舍多次发生性行为的检讨书。小娟的哥哥刘先生向红星新闻记者证实了小娟被殴打一事。刘先生向红星新闻提供的太原市杏花岭区中心医院检查报告显示,小娟的处女膜完整。而因为被打,导致小娟头部外伤,全身多处挫伤。另外,在刘先生提供的录音中,校

长承认自己要求女生写这份检查。(12月17日红星新闻)

这样的事情让人非常震惊。在校长的“要求”下,小娟写出了莫须有的性行为检讨书。很难想象,女孩当时遭遇着怎样的煎熬与痛苦。校长的行为,不光是对女孩的巨大侮辱,也让教育蒙羞。另外,小娟的伤,如果确是校长所致,那么,这位校长还涉嫌故意伤害,突破了法律的底线。

根据媒体的报道,此事的起因是校长怀疑小娟早恋。然而,为何偏偏只找女性一方?从中可以看到,在男女问题上,一些人对于女性的恶意是非常大的。事实上,在校园中出现早恋问题时,不少老师都会认为是女生不够自尊、自爱。这种观念真的是非常不公、陈旧的,现在都是21世纪了,时代科技都在进步,为何一些人的观念还在止步不前?

无论是家长还是学生,都觉得学校是一个非常神圣的地方。特别是,家中父母没有上过学的,就更加希望自己的孩子在学校能有一个好的成绩,他们对学校也是非常信任的。但是,最近几年,学校总会发生各种各样不好的事情,比如老师性侵学生,老师殴打学生,教授猥亵学生等,且涉及各个层次——幼儿园、小学、中学、大学。随着这些事情的不断发生,

人们对教师、对校园的信任再也不如从前。

目前,关于小娟一事,涉事地公安部门已介入调查,希望能够早日查清结果、依法处置。学校是神圣的地方,它的美好值得我们守护。希望各方能够共同努力,避免校园遭遇不法者的“污染”。

■李艳平

孩子的诚实品格需要全社会保护

12月20日,宁波网友 BlindM@n.s 目睹了一桩暖心事:两个男孩骑电瓶车撞上了一辆黑色迈巴赫轿车,副驾驶大灯下被撞掉一大块漆。孩子们等了会儿走了,后来又折回了,还多了一个男孩。因为等不到车主,留了一张纸条:“叔叔(阿姨)您好,我们在骑车的时候不小心碰到您的车,我们非常抱歉,这是我们父母的电话……”随后将纸条夹在挡风玻璃下才离开。

不出意外,网友 BlindM@n.s 将纸条发到朋友圈后引来不少点

赞和留言,点赞孩子的诚实,点赞家长教子有方,点赞学校诚信教育开展得好。网友们点赞得很到位,但他们忘了点赞另一部分人,即网友 BlindM@n.s (市民)、车主及其他人。

因担心车主会责怪孩子(毕竟是几百万的豪车被撞坏了,车主哪能不气恼),当车主现身后,该市民包括其他市民一起上前急着跟他解释。这是善举,就像事后将此事发到朋友圈一样。车主呢?不但没因此指责孩子,还称赞孩子们的父母教育得好。

这也是善举。如果表示不要孩子赔偿,更是大大的善举。期待中。

笔者还有一个期待:维修店免去或减免维修费。果能如此,则大善。

类似新闻看到过N次了。远的是发生在2012年1月的上海,一位学生撞坏了一辆宝马车,留了纸条和电话号码,车主获悉后表示不要孩子赔偿,维修店也表示免费维修;近的是今年6月24日发生在成都,一初中生晚上骑车,也是留了纸条和电话号码才走人,车主感动之

余也表示不要赔偿,维修店也表示免费修。

试想一下,当孩子们知道他们的诚信之举引发了一连串的善举后会怎样的感动?今后遇到类似的事他们一定会更加坚定他们诚实为人的价值观,做得比这次更好。其他孩子呢?会从中获得一种积极的启示:老实人不吃亏。家长呢?老师呢?会坚信一点:无论是家庭教育还是学校教育,诚信教育不可或缺。所以与其说“肇事”孩子给我们上了一堂诚信课,毋宁说大人们自己给自己上

了一课:要像爱护眼珠子那样善待和保护孩子们的诚实品格。

这点,成都市做得特别好。针对6月24日发生的感人一幕,成都市文明办给三位当事人即温江中学实验学校初二五班的杨锐丰、车主岳雷和维修店总经理李刚颁发了“平凡之善卡”,表彰他们的高尚品格。这一奖项也许含金量(没物质奖励)不高,但其能起到的精神奖励作用——在全社会营造讲诚信、做诚实人的风气则不可限量,值得借鉴。

■王学进

农村不能成为“狗患”监管盲区

12月19日,河财鹤壁市公安局红旗派出所官方微博@平安红旗2011通报称,12月15日17时24分,鹤壁市公安局110接到报警称:山城区石林镇后柳江村一儿童被狗咬伤,有可能已死亡。接警后,鹤壁市公安局山城区分局石林镇派出所民警立即赶往现场,经120医护人员确认,该儿童已无生命体征。(12月20日澎湃新闻)

近年来,有关“狗患”问题,层出不穷,舆论与社会界的关注点,大都在聚焦城市。伴随着全国各级城市不断出台管理制度,对犬只品

种、出行要求、遛狗时间、甚至遛狗年龄等都列出了详细规定及罚则,从实际取得的效果来看,城市养犬所带来的各种社会隐患,已得到了不同程度的缓解。

而从这起恶犬致命事件的警方通报中,细心的人们不难发现,地点发生在农村。无独有偶,去年9月,河北省邯郸市邱县邱城镇石佛寺村,一名5岁女童在田间玩耍时,被一只恶犬咬破颈部动脉身亡。类似恶性事件频频发生,无疑在提醒我们,农村的“狗患”问题,绝不能忽视与放任不管,更不能成为监管的盲区。

相对城市而言,农村“狗患”存在的各种问题更多,潜在的隐患更大。因为,农村素有狗看护家院的老传统,一户养几只狗尤为普遍,且这些狗烈性十足,体型较大,性情强悍,绝大多数处于散养状态,很容易攻击伤害人类;按照《中华人民共和国动物防疫法》规定,无论城市居民还是农村居民,所养的狗必须定期注射疫苗,农村居民由于缺乏养犬方面的知识,主动给狗注射疫苗者寥寥无几,更鲜见村民按规定给狗进行定期检验免疫;此外,在农村,野狗和流浪狗的数

量颇多,既容易感染病毒,发病几率高,也难免出现人被这类狗咬伤,索赔无门的情形。

为切实保障农村人口的生命权与健康权,治理农村“狗患”,必须提上重要议事日程。国家层面要结合农村特点,不妨出台《全国农村养犬管理条例》,对农村养犬制度、职能部门责任,包括犬只的饲养品种等,都要作出明确的规定。对违反规定者,除依据我国《侵权责任法》进行经济赔偿外,造成严重后果者,还要让《刑法》单独设立罪名,成为指导全国性的判决模板,对养狗

者予以严惩。

狂犬病防控工作,具有公益属性,各级政府应从财政列支资金作为专项补贴,做好农村犬类疫情防控,这不仅减轻农村养狗者的经济负担,也有减少农村动物防疫工作顺利开展困难与阻力。农村养犬涉及农业、公安、卫生等多个部门,加强各部门间配合协作,要扭转“重事后处置、轻事前监管”等现状,做到防患于未然,将隐患消灭在萌芽状态里。

■吴睿鹤

